

О Т З Ы В

на автореферат диссертации

ЯКУШЕВОЙ ВЕРОНИКИ ВИКТОРОВНЫ

«Повышение экономической устойчивости предприятий мясной промышленности (на примере Саратовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)

В современных условиях развития отечественного агропродовольственного комплекса проблема повышения эффективности предприятий мясной промышленности приобретает все большее значение. Это объясняется тем, что отрасль имеет первостепенное значение с точки зрения укрепления продовольственной безопасности и социальной стабильности страны, а также обеспечения населения качественными и доступными по цене мясопродуктами.

Отсутствие научно-обоснованной стратегии, недостаточный учет конъюнктуры рынка, несовершенство системы управления и механизма планирования привели большинство мясоперерабатывающих предприятий к низким результатам деятельности. Кроме того, в отрасли возникли острые проблемы, связанные с несбалансированностью сырьевой базы, организацией инвестирования, финансового обеспечения и пр. В связи с этим особую актуальность, как в теоретическом, так и в практическом плане, приобретают вопросы совершенствования механизма управления экономической устойчивостью предприятий мясной промышленности с учетом их отраслевой специфики.

Автором убедительно обосновывается выбор объекта и предмета исследования, цели и задачи, а также актуальность и практическая значимость. К отличительным характеристикам рассматриваемой работы относится подробный анализ существующей научной литературы, как отечественной, так и зарубежной, что свидетельствует о глубоком знании проблемы. Исследование выполнено с привлечением современного инструментально-методического аппарата на основе широкой информационно-эмпирической базы.

В автореферате представлены положения, позволяющие сделать вывод о достаточно высоком значении полученных результатов с точки зрения развития теории и методологии изучаемого научного направления.

Несомненной научной новизной, на наш взгляд, обладает разработанная методика оценки экономической устойчивости предприятий мясной промышленности, позволяющая на основе расчета интегрального показателя определить класс устойчивости предприятия с учетом отраслевых особенностей производства (стр. 13-14).

Большой практический и научно-теоретический интерес представляют предложенные автором варианты адаптации производственной деятельности мясоперерабатывающих предприятий к условиям импортозамещения, способствующие повышению их экономической устойчивости (стр. 19).

Значительным личным вкладом автора, по нашему мнению, следует признать рекомендации по обоснованию основных стратегических приоритетов в рамках концепта стратегии устойчивого развития предприятий мясной промышленности Саратовской области (стр. 15-16).

Однако, наряду с достоинствами рецензируемого автореферата, необходимо отметить некоторые недостатки.

1. На наш взгляд, следовало конкретизировать основные мероприятия этапов процесса управления экономической устойчивостью и отразить их взаимосвязь (стр. 9-10).

2. В автореферате следовало представить формулы расчета коэффициентов организационно-производственной устойчивости предприятий мясной промышленности, отражающих отраслевую специфику их деятельности (стр. 13).

3. Из автореферата не совсем понятно, на основе каких показателей определен оптимальный ассортимент продукции и чем обусловлен рост прибыли от продажи (стр. 21).

Несмотря на отмеченные замечания, диссертационная работа Якушевой В.В. является актуальной, выполненной на высоком теоретическом и методологическом уровне и соответствует, как по содержанию, так и по структуре и объему, предъявляемым требованиям действующего Положения ВАК к кандидатским диссертациям. Автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры «Предпринимательство
и мировая экономика»
Ставропольского государственного
аграрного университета

С.С. Вайцеховская

